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Чтобы избежать трагедий при пользовании газом, нужно помнить три главных
правила:

– нельзя допускать к газовым приборам малолетних детей;

– пользоваться можно только исправными газовыми приборами;

– нельзя зажженные газовые приборы оставлять без присмотра.

Строго запрещено:

– открывать кран на газопроводе, не проверив предварительно, закрыты ли все
краны на распределительном щитке плиты;

– снимать конфорку и ставить посуду непосредственно на горелку;

– стучать по кранам, горелкам и щиткам, поворачивать ручки кранов клещами,
щипцами, пассатижами, ключами, самостоятельно ремонтировать или устанавливать
плиту или газоподводящие трубы;

– привязывать к газовым трубам, плите, крану веревки, вешать на них белье и
другие вещи;
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– при проверке показаний газового счетчика освещать циферблат или окошко
счетного механизма свечой или зажженной спичкой.

В частных домах еще используют портативные газовые плитки, керогазы,
керосинки. Они требуют строжайшего соблюдения правил пожарной безопасности.
Их нельзя:

– оставлять зажженными без присмотра;

– использовать на лестничных площадках, в сараях;

– освещать открытым огнем;

– использовать неисправными.

Монтировать газопровод в доме может исключительно специалист, имеющий
специальную подготовку и лицензию на производство работ по устройству газовой
сети и приборов. Самовольный монтаж или перестановка газовых приборов,
проведение каких-либо исправлений в газопроводах и газовых аппаратах
запрещены.

Для подогрева воды часто используют газовые проточные быстродействующие
водогрейные колонки, а для отопления и получения горячей воды –
автоматические газовые водоподогреватели (АГВ). У этих аппаратов есть огневые
камеры, где сгорает газ, их стенки нагреваются до температур, при которых
воспламеняются легкогорючие материалы и предметы. При монтаже водогрейной
колонки на деревянной оштукатуренной стене предусматривается зазор от корпуса
колонки до стены – 30 см, а на негорючих стенах – 20 см.

Прежде чем включить газовую колонку или водонагреватель, нужно убедиться, что
есть тяга в дымовом канале. Нужно поднести зажженную спичку под край
вытяжного колпака у газовой колонки или к смотровой дверке АГВ, открыв
газоход. При хорошей тяге пламя втянется внутрь, а при плохой останется
неподвижным или отклонится от отверстия.

При замене газовых баллонов нужно проявлять особую осторожность и помнить
правила:

1. При транспортировке нельзя допускать падений и ударов. Нельзя ударять по
корпусу баллона и его арматуре, применять рычаги для затягивания гаек или для
открывания клапана.

2. Подключают баллоны к газопроводу только с применением трубок (шлангов) с
накидными гайками.

3. Присоединяют трубки (шланги) с помощью гаечных ключей. При этом
предварительно проверяют наличие в накидных гайках уплотнительных прокладок.

4. Если при открытом клапане баллона и достаточно сильной затяжке накидных
гаек обнаружится утечка газа, об утечке сообщить в службу газового хозяйства,
не пытаясь самостоятельно устранить неполадки.

Пожары от бытовых газовых приборов чаще всего происходят из-за утечки газа.



Природный или сжиженный (баллонный) газ способен образовывать с воздухом
взрывоопасные смеси. При ощутимом запахе газа необходимо:

1. Прекратить пользоваться газовым прибором, выключить газ на плите,
перекрыть газовую трубу.

2. Исключить появление открытого огня и искры.

3. Немедленно удалить всех членов семьи и срочно проветрить все помещения,
включая подвалы.

4. Вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04.

5. Покинуть загазованное помещение.

Чтобы найти место утечки, нужно смочить мыльным раствором места соединений на
трубопроводе, арматуре, баллоне. Пользоваться огнем для этого категорически
запрещено.

При нагреве баков и ведер с широким дном на газовых плитах, нужно
пользоваться большими конфорочными кольцами с широкими ребрами. Горелку
регулируют так, чтобы пламя слегка касалось дна. Нормальное горение – это
спокойное пламя с голубовато-зеленым ядром с фиолетовым колпачком. Если все
пламя или его часть имеет желтовато-красный оттенок, значит газ сгорает не
полностью, нужно уменьшить подачу.

Если пожар все же начался, зовите на помощь соседей, вызывайте пожарных и
приступайте к спасению людей и тушению огня всеми доступными средствами.

Напомним, что всего за неделю с 13 по 19 мая в Новосибирске произошло 64
пожара. Из них 14 случилось в жилом секторе (в том числе шесть в
многоквартирных домах, три – в частных, два – в надворных постройках, три – в
СНТ).

В случае пожара звоните по телефонам 101, 112 или 01.


